



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

7月

4

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期二 农历丁酉年 六月十一

国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5

(今日八版)

离京对俄罗斯联邦、德意志联邦共和国进行国事访问 并出席二十国集团领导人第十二次峰会

习近平抵达莫斯科

新华社莫斯科7月3日电 (记者胡晓光
朱东阳)3日,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,开始对俄罗斯联邦进行国事访问。

当地时间下午2时30分许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门,受到俄罗斯政府高级官员热情迎接。

习近平出席机场欢迎仪式。军乐队奏中俄两国国歌。习近平检阅仪仗队,观看分列式。

习近平代表中国政府和中国人民,向友好的俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中俄两国是好邻居、好朋友、好伙伴,两国人民传统友谊源远流长。当前,中俄全面战略协作伙伴关系处于历史最好时期。双方在涉及对方核心利益问题上相互坚定支持,积极开展两国发展战略对接和“一带一路”建设同欧亚经济联盟对接。面对复杂多变的国际形势,中俄发挥大国作用和担当,树立了以合作共赢为核心的新型国际关系典范,为维护地区及世界和平稳定贡献了强大正能量。

习近平强调,这是我担任中国国家主席后第六次来俄罗斯。我期待着同普京总统就深化双边关系、推动中俄各领域合作以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见,同两国社会各界友好人士广泛接触交流。相信此行将推动中俄全面战略协作伙伴关系持续向前发展。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。

在结束对俄罗斯的国事访问后,习近平还将对德国进行国事访问并赴汉堡出席二十国集团领导人第十二次峰会。

新华社北京7月3日电 国家主席习近平



3日上午乘专机离开北京,应俄罗斯联邦总统普京、德意志联邦共和国总统施泰因迈尔和总理默克尔邀请,对俄罗斯和德国进行国事访问;应德意志联邦共和国总理默克尔邀请,出席在德国汉堡举行的二十国集团领导人第十二次峰会。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪,全国政协副主席、中国人民银行行长周小川等。

7月3日,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,开始对俄罗斯联邦进行国事访问。这是习近平出席机场欢迎仪式。

新华社记者 李学仁 摄

湘江抗洪:
工人队伍成主力军

湖南省长对坚守在抗洪一线的职工表达敬意

本报长沙7月3日电 (记者方大丰
罗筱晓)“我们工人阶级、工人的队伍,和军队一样,是抗洪的主力。”今天上午11时,在长沙城区湘江防洪提湘江中段,湖南省委副书记、省长许达哲向坚守在抗洪抢险一线的中建五局等企业的职工表达由衷的敬意。

连日来,一场突如其来的超历史最高水位的洪水在湘江全流域发生。今天零时12分,湘江长沙站水位上升到39.51米,超出1998年创下的39.18米历史最高纪录0.33米。在洪峰缓缓通过长沙市区的不眠夜,驻守在湘江两岸的广大干部职工、战士以及志愿者,众志成城,确保了长沙城的安全。

湘江东岸的万达广场、杜甫江阁等沿江一线,是洪水漫堤严重的江段,中建五局三公司的1000多名职工驻守在这里。7月2日晚10时,中建五局党委书记、董事长周勇也来到湘江杜甫江阁区域,与在前线奋斗了40多个小时的职工一起扛沙袋、筑子堤,堵住了漫过江堤的滔滔洪水。

中建五局三公司董事长唐德文向记者表示,面对多年罕见的洪水,许多企业主动申请承担抗洪抢险的任务,仅中建五局就在一周内出动了5000多名职工,分布在十多个防汛执勤点。“保卫长沙,也是保卫每一个职工的家园。”

记者在现场看到,经过连日高难度的抢险,湘江边上的许多职工已十分疲惫,但没有人叫苦叫累,也没有人临阵退缩。

在因洪水穿洲而封闭的橘子洲上,长沙供水有限公司第四制水公司的14名职工,为了保证湘江西岸约80万人的正常用水而坚守孤岛;永州市东安县的电力职工,为了抢修被洪水冲断的电路,用汽车轮胎自制成“舟”,划“舟”赶往事故现场……

哪里有险情,哪里就有职工,哪里就有工会。在赴橘子洲抗洪抢险一线采访的路上,同行的长沙市总工会宣教部长周虹告诉《工人日报》记者,市人大常委会副主任、市总工会主席芮英姿坚守在抢险一线已经好几天,这两天她一直在灾情严重的岳阳市湘阴县与职工群众一同奋战在堤坝边,同时展开慰问行动。

7月1日下午,长沙市岳麓区九江垸水位超保证水位2米,出现漫堤。长沙市总工会群众工作联系系——岳麓区含浦街道九丰村受此影响,连夜紧急转移群众900多人,并发生部分水电、交通、通讯中断。得到消息后,7月2日一早,长沙市总工会党组书记、副主席郑耀频带领市总驻村群组及机关工作人员,抄小路赶赴九丰村临时安置点,为村民送去了急需的救灾物资。

橘子洲上“护水人”

本报记者 罗筱晓 方大丰

今天的橘子洲,安静得让人有些不习惯。

自6月29日因洪水紧急闭园后,往日人声鼎沸的著名景区橘子洲就维持着这样的安静。

橘子洲大桥上,所有通往洲岛的路口都架起了路障,凡是试图靠近的车辆和行人,都会被值班人员劝阻。空荡荡的引桥上,近20辆游览车整齐地停放在,这些过去每日绕洲行驶的家伙也怕进了水。

似乎橘子洲,真的已是湘江中的一座孤岛。

但在这数日的安静中,还有4台水泵和电机机组日夜轰鸣着,也还有14位为了维护机组运转的职工日夜坚守着。那是长沙供水有限公司第四制水分公司位于橘子洲上的一个取水车间,从那里送出的水,关系着长沙市岳麓区约80万居民的正常用水。

记者今天“闯进”橘子洲,就是为了要寻找这14名“孤岛民兵”。

但摆在眼前的第一个难题,是如何到达洲中的取水车间。自7月1日湘江水位漫过橘子洲后,这里的水位,低则到小腿,高则漫到腰间。

“没想到会留这么久”

水位有高有低,坐皮划艇是不可能了。前来接应的职

在洪峰缓缓通过长沙市区的不眠夜,驻守在湘江两岸的广大干部职工、战士以及志愿者,众志成城,确保了长沙城的安全。

图为中建五局

职工抢险队在抢

险。

马尊尊 摄



习近平应约同美国总统特朗普通电话

新华社北京7月3日电 7月3日上午,国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。双方就中美关系和二十国集团领导人汉堡峰会交换了意见。

习近平强调,我和总统先生在海湖庄园会晤以来,中美关系取得重要成果。与此同时,两国关系也受到一些消极因素的影响,中方已向美方表明了立场。我们很重视总统先生重申美国政府坚持奉行一个中国政策,希望美方切实按照一个中国原则和中美三个联合公报妥善处理涉台问题。

习近平强调,中美双方应该按照我们在海湖庄园达成的共识,牢牢把握中美关系发展大方向,坚持相互尊重、互惠互利的原则,聚焦合作、管控分歧,推动中美关系取得更多实实在在的进展。

特朗普表示,中美关系前景广阔,我们两国拥有广泛共同利益,可以相得益彰。我愿重申,美国政府继续坚持一个中国政策,这一立场没有变化。

特朗普表示,即将在德国汉堡举行的二十国集团领导人峰会会议题广泛,十分重要。我期待着同习近平主席及其他领导人就共同关心的重大问题深入探讨。

习近平指出,当前,全球经济面临挑战。中美有必要同其他成员一道,加强二十国集团作用,形成合力。各成员应该加强沟通、协调、合作,围绕“塑造联动世界”的主题,推动汉堡峰会取得积极成果,促进世界经济增长。

双方还谈及朝鲜半岛和平稳定等问题。两国元首同意在德国汉堡举行会晤,就共同关心的问题继续交换意见。

新华社北京7月3日电 7月3日,在对俄罗斯联邦进行国事访问之际,国家主席习近平接受俄罗斯主流媒体采访。全文如下:

一、问:您多次提出中俄关系处于历史最好时期,您认为这体现在哪些方面?俄中两国及时就主要国际问题进行对话协商的做法对全球和地区和平稳定和发展繁荣有何重要意义?

答:当前,中俄全面战略协作伙伴关系处于历史最好时期,我认为主要体现在以下方面。

一是建立了高水平的政治和战略互信。双方彻底解决了历史遗留的边界问题,4300多公里共同边界成为连接两国人民友谊的纽带。双方签署《中俄睦邻友好合作条约》,将世代友好的理念以法律形式确立下来。双方达成“四个相互坚定支持”共识,即坚定支持对方维护本国主权、安全、领土完整等核心利益的努力,坚定支持对方走符合本国国情的发展道路,坚定支持对方发展振兴,坚定支持对方把自己的事情办好。中俄互为最可信赖的战略伙伴。

二是高层交往和各领域合作机制健全。我同普京总统建立了密切的工作关系和良好的个人友谊,保持年均5次会晤的频率,共同引领和规划两国关系发展。应普京总统邀请,我即刻将对俄罗斯进行国事访问,相信这次访问将为中俄关系发展注入新动力。两国各层级、各部门、各地方交往和磋商机制完备。中俄关系发展具有牢固的机制保障。

三是积极对接各自发展战略。我和普京总统达成“一带一路”建设同欧亚经济联盟对接的重要共识,两国能源、贸易、投资、高技术、金融、基础设施建设、农业等各领域合作发展迅速,现代化和科技创新含量不断提升。田湾核电站成为中俄核能合作的典范项目,中俄东线天然气管道项目进展顺利。双方正在积极开展联合研制远程宽体客机和重型直升机等战略性大项合作,致力于提升两国综合国力和国际竞争力。双方还商定发展创新、电子商务等新兴领域合作,挖掘新的合作增长点和潜力。蓬勃发展的务实合作成为中俄关系持续发展的引擎。

(下转第3版)

习近平接受俄罗斯媒体采访

习近平致电祝贺非洲联盟第29届首脑会议召开

新华社北京7月3日电 国家主席习近平3日致电在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的非洲联盟第29届首脑会议,向非洲国家和人民热烈祝贺会议的召开。

习近平指出,非洲联盟是非洲联合自强的旗帜。非盟积极推进非洲一体化进程,推动非洲国家在重大国际和地区问题上用一个声音说话,取得显著成果。衷心祝愿非盟引领非洲国家

在和平与发展的事业中不断取得新的更大成就。习近平强调,中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果落实取得重要早期收获,助力非洲经济社会发展。中方将继续秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观,积极推中非“十大合作计划”和“一带一路”建设同非盟《2063年议程》对接,推动中非全面战略合作伙伴关系深入发展,更好造福中非人民。

最高法完成首批员额法官选任 员额制改革在全国法院全面落实

据新华社北京7月3日电 (记者罗沙 杨维汉)最高人民法院3日举行了首批员额法官宣誓仪式。最高法院机关首批员额法官选任工作完成,标志着法官员额制改革在全国法院已经全面落实。

据了解,最高法首批入额法官共367名,占编制总数的27.8%。入额法官平均年龄47岁,平均法律工作经历22年,其中,博士学历119人,占32.43%,硕士学历205人,占55.86%。这些法官均承办过疑难复杂案件或曾参与起草重要司法解释,具有较强的审判业务能力。

据新华社北京7月3日电 (记者罗沙 杨维汉)最高人民法院政治部主任徐家新介绍

说,在员额法官选任工作中,最高法严控员额比例,员额法官岗位均配置到一线办案部门,综合部门不设置员额岗位。对入额人选要求应为审判员或具有8年以上法律工作经历的助理审判员,突出实绩导向和办案能力,最高法还成立了由中央国家机关有关部门代表、社会代表、专家代表、法官检察官代表组成的法官遴选委员会,从专业角度对入额人选进行审核评议。

深入持久地推进工会干部提升服务职工群众的能力和水平 吉林省总工会设立机关干部“劳动实践基地”

本报讯 (记者柳婧婧 彭冰 通讯员贾雨航)6月21日,首家吉林省总工会机关“劳动实践基地”在省通用机械(集团)有限责任公司揭牌,这标志着该省工会劳动实践锻炼工作步入常态化、规范化轨道。据悉,近期,另两家吉林省总工会机关干部“劳动实践基地”也将在不同企业揭牌。

深入企业开展劳动实践,是提升工会干部服务职工能力、推动工会干部密切联系群众的重要途径。2015年10月,吉林省总正式启动劳动实践锻炼工作,要求省总机关全体干部每人每年到企业进行3~7天实践,以学徒工的身份接受班组师傅管理,与企业职工同吃同住同劳动,了解基层群众所需所盼,并结合自身所看所想,积极为企业提合理化建议、不断完善自身本职工作,最后由企业工会出具劳动实践鉴定。

迄今为止,吉林省总已组织厅、处、科级机关干部162人次分批到省通用机械有限公司、一汽四环发动机制造有限公司、东北工业集团有限公司等企业进行劳动实践。“为期一周的劳动实践,让我切身了解了基层,收获颇多。”省总政研室年轻干部黄松岩告诉记者,通过与企业一线职工“零距离”交流,他为今后工作收集了大量一手资料,并与车间工人建立了友谊,增强了为职工群众

办实事办好事的责任心,自身综合素质也得到很大提高。

“当我在设备噪音中不断重复着简单的机械劳动时,最初的热情很快被消磨殆尽,我不禁对身边的老职工肃然起敬。他们精神高度集中,在平凡的岗位上不敢有丝毫懈怠,这种踏实劳动、无私奉献、精益求精的态度,值得每个人学习。”处级干部张晓然说,经过转换角色,对比差距,她开始以全新视角来审视自身工作,每一次劳动实践都成了她成长的“加油站”。

“习近平总书记多次强调,工会干部要更多地到职工群众中去,保持同职工群众的密切联系,依靠职工群众开展工作,使工会组织真正成为职工群众信赖的职工之家。开展工会干部劳动实践,就是我们增‘三性’、去‘四化’,积极推动全省工会干部队伍改进作风、提升服务职工群众能力的创新举措。”吉林省人大常委会副主任、省总工会主席李龙熙在当天仪式上表示,此次劳动实践基地揭牌,既是对该项工作进展的肯定,又是对做好下一步工作的动员。

据介绍,吉林省总工会机关干部劳动实践基地挂牌后,将会使更多工会干部有更多机会走进这个“劳动实践课堂”,通过劳动锻炼,不断激励自己在本职岗位上履职尽责,提升服务水平,为工运事业服好务。